

"Pokrok Západu"

PUBLISHED WEEKLY.

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail - \$1.50 per year

Vydává:

VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROK, OMAHA, NEB.

Václav Bures, ředitel.

Předplatné \$1.50 na rok
Do čer. \$2.50 na rok

Adresujte jednoduše:

POKROK ZÁPADU,
OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., dne 1. dubna 1914



OSOBNÍ

V těchto dnech laskavostí dobrého našeho přítele, p. Ignáce Klímy, probudilého rolníka u Comstock, Neb., se dovídáme, že rodina jeho želi ztráty druhého synáčka z dvojčatek, kterými před časem rodina p. Klímy byla obdařena. První synáček Eldon zemřel, ve stáří 4 týdnů, ve čtvrtek, 5. února 1914, a nyní Alvin zemřel 8. března, ve stáří 8 týdnů. Jest to zajisté krutá rána pro rodinu p. Klímy a přejeme tudíž našemu příteli i celé družině jeho rodině, by všehojivý čas jejich ránu, v srdečích jejich neuprosným osudem způsobenou, zaceřil!

Ve čtvrtek m. t. mile potěšení byli jsme návštěvou p. J. D. Hasška, pokročilého rolníka od Abie, Neb., a šlena státní zákonodárny, který v Omaze za důležitými obchodními záležitostmi mešká. Mezi jiným, jak jsme zvěděli, pan Hasšk jest organizátorem nové české osady u Alexandria, Louisiana, v krajině, která prý má budoucnost.

Min. čtvrtek v závodě našem návštěvou svoji poctil nás rev. K. J. Sládek, kazatel české evang. církve v Crete, Neb. Pan Sládek s námi sdělil, že se právě vrátil z cesty po Texasu, kde prý všude vše byl vítán a krajanský pohostěn.

Nalézáje se na své obchodní cestě po Nebrase, v tiskárně naší navštívil nás osvědčený náš přítel, p. J. L. Kuták, oblíbený cest. jednatel světověznámé firmy proslulými viny, kalifornskými brandami a imp. likéry, F. Korbel Bratři. Pan Kuták ve své vrozené jemné skromnosti není si ce příkloným ctitelům vychvalování své osobnosti v časopisech, přece však doufáme, že nám promine, když se čtenáři sdělíme, že skutečně zmíněné firmě gratulujeme, nad tak oblíbeným zástupcem. Pan Kuták, až prý poměry její se poněkud stísněnými, přece opět uspokojivé obchody konal. Však jaký div, když je dobré zboží a k tomu neperfektní zástupce, tak to musí jít!

Paří Rozalie Nováková, manželka dlouholetého našeho příznivce, pana Josefa Nováka, bývalého South-omazana a nyní již po 10 let vlastního farmu u Modoc, Kans., návštěvou svoji potěšila nás v tiskárně min. čtvrtek. P. Nováková při této příležitosti obnovila si předplatné na oblíbený časopis "Pokrok" a "Venkov," při čemž s námi zároveň sdělila, že nalézala se na zpáteční cestě ze Sioux City, Ia., kdež u své provdané deery a dvou synů na 14-denní návštěvě meškala. Po dobu svého zde pobytu paní Nováková byla milým hostem rodiny p. Dvořáka ze 14. ulice.

Min. pátek jen na chvíli návštěvou do našeho závodu si zaskočil milý náš přítel p. Louis Stecher, sámotný rolník od North Bend, Neb. Pan Stecher přišel totiž, aby sobě na "Pokrok" a "Venkov," kterého časopis se mu velmi zamlouval, předplatné obnovil. Při té příležitosti dále p. Stecher s námi sdělil, že přivez do trhu South-omazského je-

nom 3 káry hovězího dobytka a káru prasat a se strženou cenou, že byl úplně spokojen; za hovězí dobytek obdržel \$8.25 a za vepřový \$8.37 1/2 za sto lb. Dostal prý ček, takto na hezkou sumičku znějel, však za kornu, kterou ke krmení musel kupovat, také již přes \$2,000 vyplatil.

V neděli a v pondělí návštěvou v Omaze meškali pp. Vác. Stráník a Hromas, úspěšní rolníci od North Bend, Neb., kteří do trhu south-omazského přivezli káru vepřů, a Jan Koniček, rolník od Pender, Neb., který zase do trhu přivezl hovězí dobytek. Bylo nám milým a dobrými námi příznivci chvíli si pohovořit.

V pondělí návštěvou svoji mile překvapil nás v tiskárně dlouholetý náš přítel, p. Frank Pavlík, oblíbený řezník z Weston, Neb. Pan Pavlík přišel do Omahy za různými důležitými záležitostmi a tu jako osvědčený přítel našich časopisů nás též navštívil a při tom si na ně předplatné obnovil. Od nás p. Frank Pavlík spěchal do South Omahy, aby tam návštěvou své bratry Josefa a Václava Pavlíky překvapil.

V úterý v průvodu osvědčeného našeho přítele p. Jos. Wolfa, známého organizátora W. O. W., návštěvou svoji poctili nás p. Jan Eret, náš jednatel ze Swanton, Neb., a p. Frank Houser, pokročilý rolník rovněž od Swanton. Pan Houser, též milý náš přítel, při této příležitosti prohlédl si náš závod, jehož zařízení došlo se mu zamlouvalo. Dále od našich přátel jsme zvěděli, že též zajedou do sousedního Co. Bluffs, kde pan Houser nakoupí zásoby dříví. Pan Houser totiž ze své farmy přestěhuje se do města Swanton, kde hodlá na zaslouženém odpočinku další život trávit. Za tím účelem postaví si tudíž novou a co možná nejpohodlnější rezidenci. Také zpráva ohledně zdraví p. Ereta nás mile potěšila. Ošetřuje jej lékař mu totiž sdělil, že nyní jest zdrav a že se může opět do svého domova navrátit.

Tržní zprávy.

South Omaha, 30. března '14. Hovězího dobytka došlo málo do tohoto místa, avšak hodně do většiny jiných trhů, zvláště do Chicaga a Kansas City a zprávy, jež docházely, byly velmi málo povzbuzující.

Tuší volí nejenom šli zdouhává na odbyt, avšak prodávali se celkem v cenách o 10c nižších, nežli při závěrku minulého týdne. Bylo již hodně pozdě, když konečné zásoba vyprodána.

Uvádíme následující ceny na hovězí dobytek: Pěkní až vybraní vykrmení volí, \$8.20@8.80, prostřední až pěkní volí, \$8.00@8.20; obyčejní až prostřední volí, \$7.25@8.00; pěkné až vybrané kukuřičí krmené jalovce, \$7.25@7.75; pěkné až vybrané kukuřičí krmené krávy, \$6.50@7.25; prostřední až pěkné drůbky, \$5.60@6.50; obyčejné až prostřední drůbky, \$4.25@5.00; pěkné až vybrané kusy k chovu a k žíru, \$7.25@7.75; obyčejné až prostřední k chovu a k žíru, \$6.50@7.25; krávy a jalovce k chovu, \$6.00@7.50; telata k chovu, \$6.50@8.00; telata na zabítí, \$7.50@9.50; bulleci, \$5.75@7.00.

Následkem zpráv, že prasata prodávala se o něco drážve v jiných trzích, i zde cena stoupla asi o 5 centů a spekulanti a vykrmení skupili něco lehčích a na maso časně z rána v cenách asi o 5 centů vyšších a několika nákladů prodáno až za \$8.50. Nakupovači pro jatky nezáleželi tohoto začátku a nabízení ceny asi stálo. Nic se vlastně neprodávalo po nějakou dobu, ježto prodávající chtěli vyšší ceny, a když pod vlivem se slabších cen v Chicagu prvotní nabídky ochably, většina zásoby zůstala neprodána. Po nějaké chvíli nálada trhu opět se zlepšila a ceny byly pouze o poznání nižší, nežli sobotní průměr. Přes to trh vlekl se smlouvavě a bylo již pozdě dopoledne, když konečné všecko vyprodáno. O celkovém trhu možno říci, že

Zaopatřte si našeho zvěrolékařského rádce pěstitelů prasat a koní!



NĚCO O TOMTO RÁDCI

PRASATA A KONĚ JSOU CENNÝM MAJETKEM
Člověk, který ví vše o dobytku jeho potřebách, jeho tělové, jeho nemocích a jejich léčbě, jest dobře jist, že své vědomosti obrací v peníze na místě ztráty dobytka nemocem. Spolehlivá fakta a znalost jsou zajisté velmi dobrým pojištěním, když ale přijde do toho, kde byste potřebovali náležitého ponaučení, shleďte, že velmi nutně toho rádce potřebujete.

"ČESKO-AMERICKÝ VENKOV" vásuje nejen velkou péčí a pozorností svým čtenářům, nýbrž snaží se i být českým našim rolníkům ku zdaru farmářem nápomocným.

Dobrý ZVĚROLÉKAŘSKÝ RÁDCE pro pěstitele prasat byl dlouhou dobu citelně postrádan, a nyní stal se nepostrádatelnou všem nutností a není nám vůbec známo o lepším rádci pro chovatele koní, nežli právě tento, který Vám ZDARMA ve spojení s mapou nabízíme.

Popisy a vyobrazení na této mapě byly psány zvěrolékaři národní pověsti se těšící. Tento rádce je sestaven ve formě nástěnné mapy 28x36 palců a obsahuje přes 50 vyobrazení, z nichž mnoho je v barvách. Máte tělovědu prasata a koně v nádherných barvách krasně provedených. Popisy téměř všech nemocí prasat a koní přesně udávají, jaké jsou příznaky—bez rozdílu, ať už se jedná o kteroukoli nemoc—shleďte tu spolehlivě, jistě a trvanlivě jejich vyléčení.

Zachránil-li Vám tento "RÁDCE" jediné pouze zvíře během 10 let, tu již sám sebou se stonásobně zaplatil. Zádny inteligentní farmář zajisté nebude bez této mapy, když má šli sobě tak levně a snadno dostati. Mimo tohoto "Zvěrolékařského Rádce" pro prasata a koně mapa tato obsahuje velkou mapu Spojených Stát a celého světa. Tyto mapy nalézají se na obalu a jsou v mnohých barvách provedeny, tak že svým zdařilým a vášnivým vzhledem stojí za pověšení na stěnu a vedle užitečné důležitosti budou též pěknou okrasou každé domácnosti. Mimo již uvedené na nástěnné této mapě jsou vyobrazeny vlnky všech malých i velkých zemí s udáním rozměru a počtu jejich obyvatelstva.

Krámská cena této mapy je \$1.50—však čtěte naši nabídku

Stojí za zachránění vaše prasata a koně?

V minulém roce farmáři ve Spojených Státech ztratili 6 a půl milionu prasat a půl milionu koní

MY VÁM POMŮZEME DOBYTEK VÁS UCHRÁNITI

ČTĚTE NAŠI VELKOU ZDARMA NABÍDKU!

JAK BYSTE LÉČIL	
NĚKTERÉ NEMOCÉ PRASAT	NĚKTERÉ NEMOCÉ KONÍ
Anthrax	Podebraniny
Zánět průdušnic	Vymknutá kolena
Katar	Zaludeční křeče (colic)
Cholera	Kuří oka v patkách
Nezáživnost	Schvácenina
Svrab	Ozhřivka (hřiběci)
Jehelnaté škrkavky	Záduch koňský (heaves)
Zánět plíc	Zánět plíc
Bradavice	Španěk
Červy	Jankovitost
	Vysýchání plece
	Škrkavky

Čtěte tuto velkou nabídku ZDARMA

Zašlete nám expresní, poštovní neb bankovní poukážku sněžit na \$1.00 a my Vám zašleme tohoto pozoruhodného zvěrolékařského rádce a mapu s náležitým vyobrazením úplně ZDARMA zároveň i s naším pěkným hospodářským dvojměsíčním časopisem "ČESKO-AMERICKÝ VENKOV" na celý jeden rok. Uvažte tuto zvláštní báječnou nabídku! Právě jako byste zdarma pojištěni na své prasata a koně obdrželi. Ušhíte to ještě dnes a zašlete ten dollar na:

POKROK PUBLISHING CO.

1417-1419 South 13th Street, OMAHA, NEBRASKA

byl stálý, ježto slabost, která se objevila při kusech na zabítí, byla vyrovnána lepšími cenami na kusy k zásile. Většina prodeje byla v cenách \$8.40@8.45, nejvíce prodáno za \$8.40 a několik nákladů až za \$8.50.

Velmi málo ovcí a jehňat došlo, a to nejenom sem, nýbrž do všech jiných trhů a tím prodávajícím dostalo se příležitosti vyhnati ceny do výše, na nejlepší druhy ovcí a jehňat o 20@30c. Ovšem zvelebení v hodnotách bylo do velké míry pod vlivem nepatrné zásoby, nebýt toho, ceny nebyly by tak ostře stouply. Po prostředních ovcích a jehňatech nebyla taková poptávka a následkem toho zvýšení na tyto druhy bylo pouze asi 10@20c. Vácko bylo brzy vyprodáno.

Nebylo žádných opravdu pěkných mexických jehňat v trhu a většina skotu na zabítí byla z třídy na západě vykrmených kusů a průměrná jakost byla prostředně dobrá. Za jednu káru vykrmených západních jehňat bylo zapláceno \$8.15, což jest nejvyšší cena od měsíce ledna. Nejvíce západních vykrmených jehňat prodávalo se od \$7.30@7.90, dle váhy a jakosti.

Vykrmených západních ovcí došlo více, nežli v posledních několika dnech, neboť tvořily asi polovičku zásilky. Některé byly dosti dobré, že přinesly \$6.35, což byla nejvyšší cena od dubna loňského roku, kdy \$7 bylo zapláceno. Většina cen byla však \$5.50 @6.25.

Jenom 7,500 kusů skotu bylo obdrženo dnes, proti 16,665 minulého pondělí, 13,774 před dvěma týdny a 13,000 před rokem.

Uvádíme následující ceny na ovcí a jehňata: Jehňata, mexická, \$7.90@8.40; jehňata, pěkná až vybraná západní, \$7.75@8.15; jehňata, prostřední až pěkná západní, \$7.30@7.75; jehňata, přebraná, \$5.50@6.50; roční, lehká, \$6.10@7.60; roční, těžká, \$6.75@7.10; skopei, pěkní až vybraní, \$6.50@6.75; skopei, prostřední až pěkní, \$5.85@6.50; ovcí, pěkné až vybrané, \$6.00@6.35; ovcí, prostřední až pěkné, \$5.75@6.00.

Chicago, 30. března 1914. Hovězího dobytka bylo obdrženo 21,000 kusů; trh uzavřel se slabý a většinou o 10@15c nižší; vykrmení volí, \$6.90@9.55; teasští volí, \$7.20@8.20; západní volí, \$6.90@8.05; k chovu a k žíru, \$5.50@8.00; krávy a jalovce, \$3.65@8.40; telata, \$6.00@9.00.

Prasat obdrženo bylo 5,000 kusů; trh neustálený, otevřel se 5c vyšší, pozdější poklesl o plných 10c; většina prodeje, \$8.50@8.65; prasata, lehká, \$8.50@8.70; mliehaná, \$8.35@8.65; těžká, \$8.25; hrubá, \$8.25@8.40; telata, \$7.25@8.60.

Ovcí a jehňat bylo obdrženo 22,000 kusů; trh většinou 10@15c vyšší; domácí, \$5.35@6.90; západní, \$5.35@6.90; roční, \$6.35@6.75; domácí jehňata, \$7.35@8.35.

no 12,000 kusů; trh stálý až 15c nižší; nejlepší kukuřičí krmení volí, \$8.50@9.20; tuční volí, \$7.25@8.40; západní volí, \$7.25@8.40; jižní volí, \$6.40@8.00; krávy, \$4.50@7.50; jalovce, \$6.50@8.50; k chovu a k žíru, \$6.50@7.85; bulleci, \$5.75@7.25; telata, \$6.50@9.50.

Prasat obdrženo bylo 7,700 kusů; trh až 5c vyšší; prodeje ponějvíce, \$7.30@8.55; těžká, \$8.50@8.60; na maso, \$8.40@8.55; lehká, \$8.20@8.50.

Ovcí a jehňat bylo obdrženo 13,000 kusů; trh stálý až 15c vyšší; jehňata, \$7.00@8.25; roční, \$6.00@7.25; skopei, \$5.50@6.50; ovcí, \$5.50@6.25.

St. Louis, 30. března 1914. Hovězího dobytka bylo obdrženo 2,000 kusů; trh 10c nižší; vykrmení volí, \$7.50@9.25; krávy a jalovce, \$4.25@8.75; k chovu a k žíru, \$5.00@8.00; jižní volí, \$5.75@8.00; krávy a jalovce, \$1.50@6.65; telata, \$6.00@9.00.

Prasat obdrženo bylo 8,500 kusů; trh stálý; telata a prasata lehká, \$7.00@8.80; mliehaná a na maso, \$8.70@8.80; pěkná těžká, \$8.70@8.80.

Ovcí a jehňat bylo obdrženo 700 kusů; trh 15@25c vyšší; ovcí, \$5.75@6.50; jehňata, \$7.00@8.35.

St. Joseph, 30. března 1914. Hovězího dobytka bylo obdrženo 1,500 kusů; trh zdouhavý; volí, \$7.00@9.00; krávy a jalovce, \$4.00@8.50; telata, \$5.00@9.00.

sů; trh silný až 5c vyšší; nejvyšší cena, \$8.55; prodeje ponějvíce, \$8.40@8.50. Ovcí a jehňat bylo obdrženo 10,000 kusů; trh silný až 10c vyšší; jehňata, \$7.25@8.25.

Obilní trh.

Omaha, 30. března 1914. Pšenice — Čís. 2 tvrdá, 84 1/2 @ 80 1/2c; čis. 3 tvrdá, 83 1/2 @ 84 3/4c; čis. 4 tvrdá, 79 @ 83c; čis. 3 jarní, 85 1/2 @ 86c; čis. 4 jarní, 82 1/2 @ 84 1/2c; čis. 2 durum, 85 1/2 @ 86c; čis. 3 durum, 84 1/2 @ 85c. Kukuřice — Čís. 2 bílá, 66 1/4 @ 66 1/2c; čis. 3 bílá, 65 1/4 @ 66 1/2c; čis. 4 bílá, 64 @ 65c; čis. 2 žlutá, 64 1/2 @ 65 1/2c; čis. 3 žlutá, 64 1/2 @ 65 1/2c; čis. 4 žlutá, 63 1/2 @ 64c. Oves — Čís. 2 bílý, 38 1/4 @ 38 1/2c; standard, 37 3/4 @ 38c; čis. 3 bílý, 37 @ 37 1/2c; čis. 4 bílý, 36 3/4 @ 37c. Ječmen — K sladování, 53 @ 62c; čis. 1 ko krmení, 42 @ 52c. Žito — Čís. 2, 58 @ 58 1/2c; čis. 3, 57 1/2 @ 58c.

OT. ROLNÍKŮM K POVMINUTÍ!

Potřebujete-li dělníka na práci na farmě, udělte nejlépe, když ještě dnes, napište si malou oznámkou a s příloženým obnosem nám ji k otištění v "MALÉM OZNAMOVATELI" zašlete. Doufáme, že tímž přeházíte k nám silný, zdravý mladíci s dotazy, - řídali nevíme o nějaké práci na farmě. Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebr.